

## NABÍDKA VZDĚLÁVACÍCH AKCÍ SBS ČR PRO ZŠ I. POLOLETÍ 2016/2017

---

### Den ve třídě Začít spolu ZŠ



Nabízíme jedinečnou příležitost seznámit se s programem Začít spolu přímo na základní škole, která má s realizací tohoto programu dlouholeté zkušenosti. Budete mít možnost strávit dopoledne ve třídě Začít spolu, pozorovat učitele a práci dětí v centrech aktivity, které jsou pro program Začít spolu charakteristické atp. Po skončení návštěvy Vám bude paní učitelka k dispozici k reflexi celého dne, k zodpovězení Vašich případných otázek, k diskusi nad tématy, které Vás zajímají. Akce je vhodná i pro letošní absolventy letních škol, kteří budou moci navázat na své znalosti a první zkušenosti z praxe.

#### Termíny:

**9. 11. 2016**, 8,00 – 12,00 hod – ZŠ Mníšek pod Brdy – návštěva ve 2. a 3. třídě

**15. 11. 2016**, 8,00 – 12,00 hod – ZŠ Petřiny sever – návštěva v 1. třídách

**Cena:** 680 Kč

---

### Začít spolu v kostce



Tento seminář poskytne účastníkům základní vhled do programu Začít spolu. Účastníci se seznámí se základními principy a s průběhem dne v Začít spolu, budou moci navštívit třídu, která v tomto programu pracuje a inspirovat se praktickými nápady do výuky. Na konci bude dán prostor pro diskusi a vzájemné sdílení zkušeností.

**Termín:** 8. 11. 2016, 8,30- 15,30 hod

**Místo:** Brno, ZŠ Vejrostova

**Lektorka:** Mgr. Olga Novotná

**Cena:** 1 290 Kč

---

### Strategie na podporu čtenářské gramotnosti na I. stupni ZŠ

Obsahem semináře budou ukázkové lekce práce s textem, vystavěné na třífázovém modelu učení EUR, s jejich následnou reflexí. Účastníci budou mít příležitost prakticky si vyzkoušet některé metody aktivního učení, které rozvíjejí u žáků dovednost číst, učit se a myslet. Dozví se jak motivovat děti k tomu, aby vnímaly čtení a psaní jako radostné a smysluplné aktivity, jakou roli pro rozvoj jazyka hraje výukové prostředí a jaké přístupy zvolit pro různorodou úroveň čtenářství v rámci jedné třídy. V neposlední řadě získají tipy na řadu nových dětských knih různých žánrů a mnohé z nich si budou moci přímo na semináři prohlédnout.

**Termín:** 9. 12. 2016 (čas bude upřesněn)

**Místo:** Kadaň, ZŠ a MŠ Začít spolu, ul. Kpt. Jaroše 612

**Lektorka:** Mgr. Mirka Škardová

**Cena:** 1 290 Kč

## **Agrese – prožívání, pochopení, zvládnání**

Cílem zážitkového semináře je porozumět agresi a jejím mechanismům, mapovat své prožívání ve vztahu k agresi a na základě toho se naučit s agresí a agresivními projevy efektivněji pracovat. Obsah semináře je zaměřen jak na seznámení s příčinami, formami a základními typy agrese, tak na konkrétní učební aktivity, jak s agresí zacházet a jak pracovat s reálnými agresivními a konfliktními projevy dětí.

Kapacita počtu osob na semináři je omezená. Pokud máte zájem, přihlaste se co nejdříve.

**Termíny:** 8. 11. 2016, (čas bude upřesněn)

**Místo:** Kadaň, ZŠ a MŠ Začít spolu, ul. Kpt. Jaroše 612

**Lektoři:** Michal a Pavla Vybíralovi

**Cena:** 1590 Kč



## **Gendrově citlivé vzdělávání**

Dílna představí principy genderově citlivé pedagogiky, která klade důraz na nepředpojatý přístup ke všem dětem bez ohledu na jejich pohlaví. Pojmenujeme rizika genderových stereotypů a předsudků, např. při pedagogickém hodnocení, volbě učebních materiálů apod. Díky mnoha příkladům z praxe, analýzám video ukázek z výuky, přehrávání modelových situací a rozhovorům o vlastních zkušenostech si účastníci uvědomí nebezpečí paušalizace na základě pohlaví.

Cílem dílny je dále vybavit pedagogy konkrétními nástroji, jak vytvářet ve třídách ZŠ prostředí, v němž jsou děti vedeny k vzájemnému respektu a zodpovědnosti za vlastní jednání. Součástí respektujícího prostředí je dialog s dětmi o tom, jak vnímají své genderové role, co jim vyhovuje a co jim naopak vadí. Jasně nastavená pravidla ve třídě mohou napomáhat k vzájemné úctě, respektování menšinového názoru, či k eliminaci projevů dominance nebo šikany.

**Termíny:** 11. 11. 2016, 9,00 – 16,00 hod

**Místo:** Praha (pro upřesnění místa sledujte naše webové stránky)

**Lektorka:** Mgr. Anna Babanová

**Cena:** 1290 Kč



## **Všechny akce jsou akreditované v systému DVPP MŠMT, účastníci obdrží osvědčení o absolvování.**

**V ceně seminářů jsou zahrnuty náklady na odbornou práci lektorů, poskytnutí pracovních materiálů a drobné občerstvení v průběhu akce. V ceně není kalkulován oběd ani cestovné či ubytování účastníků.**

*Pokud budete mít jakékoli dotazy k obsahu jednotlivých akcí či budete potřebovat další upřesnění, kontaktujte nás na telefonu 222 963 596.*

.....

## SEZNAMTE SE S NAŠIMI LEKTORKAMI A LEKTORY



### **Mgr. Anna Babanová**

Vystudovala Učitelství pro 1. stupeň ZŠ na Ped F UK v Praze. Učila šest let na prvním stupni malé základní školy blízko Prahy. Dlouhodobě se zajímá o problematiku individualizace ve výuce a genderově citlivé pedagogiky. Spolupracovala s řadou vzdělávacích institucí, např. PedF UK, Cermat, Otevřená společnost, Národní galerie, NIDV, Step by Step ČR. Podílela se na vzniku řady pedagogických příruček, zaměřených na bezpředsudkové vzdělávání. Má vlastní stránky, kde prezentuje různé možnosti, jak přispívat k rovnému a spravedlivému vzdělávání. V současné době se věnuje lektorování a mentoringu. Je členkou Genderové expertní komory ČR a České asociace mentoringu ve vzdělávání.



### **Mgr. Olga Novotná**

Vystudovala Pedagogickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně, obor Učitelství pro 1. st. ZŠ. Pracuje na Základní škole Brno, Vejrostova, jako učitelka Začít spolu, koordinátorka ŠVP a metodička prevence, zde zejména metodicky vede tým učitelů Začít spolu. Nedílnou součástí její pedagogické činnosti je praktická příprava studentů Pedagogické fakulty MU, jejich mentorské vedení i další šíření a lektorování programu Začít spolu, zaměřené na praktické zkušenosti, první kroky jak začít se Začít spolu a sebehodnocení. Za velmi důležitý považuje individuální přístup k dítěti, partnerský vztah s rodiči a především vnitřní motivaci dětí. Práce s dětmi ji stále velmi baví, dodává energii a je pro ni smysluplným a obohacujícím povoláním.



### **Mgr. Miroslava Škardová**

Vystudovala Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, obor Pedagogika, pracuje v organizaci Step by Step ČR, o.p.s. jako národní metodička, lektorka a mentorka Vzdělávacího programu Začít spolu®. Stála u zrodu tohoto programu v České republice, v roce 1994 spoluzakládala jednu z prvních mateřských škol Začít spolu v Plzni a působila zde jako učitelka.

V oblasti dalšího vzdělávání pedagogů působí zejména jako lektorka základních a rozvíjejících kurzů Začít spolu, lektoruje též kurzy zaměřené na týmovou spolupráci a komunikaci a vzdělávací akce na podporu rozvoje čtenářské a předčtenářské gramotnosti. Je autorkou čtyř dětských knih pro počáteční čtení. V rámci individuální podpory učitelů pracuje jako mentorka.



### **Mgr. Pavla Vybíralová**

Vystudovala PedF UK Praha, obor speciální pedagogika, nyní pracuje jako mentorka, lektorka, terapeutka, videotrenérka. V konzultační práci se zaměřuje na mentorskou podporu učitelů MŠ, ZŠ a pracovníků v neziskových organizacích, dále na terapeutickou práci s dospělými jedinci či páry. V lektorské práci se zabývá oblastmi: řešení konfliktů, týmová spolupráce, práci s agresí. Se Step by Step ČR, o.p.s. spolupracuje od r. 1997, nejprve jako asistentka ve třídě ZaS, posléze jako učitelka ZaS v MŠ a následně jako lektorka, konzultantka a mentorka.



### **Mgr. Michal Vybíral**

Supervizor, lektor a psychoterapeut, dříve též učitel v programu Začít spolu. V lektorské práci se zaměřuje na řešení konfliktů, týmovou spolupráci a práci s agresí. Je konzultantem a supervizorem (nejen) ve školách a neziskových organizacích. Též je spoluzakladatelem a lektorem Ligy otevřených mužů LOM a více než 15 let pracuje s muži a kluky jako lektor osobnostně rozvojových workshopů a kurzů.